

少年捐髓救父 手术间隙还在备考

在辽宁省锦州市义县白庙子乡项家台村,一个少年备受关注:因为父亲生病,他早早学会了分担,养猪、做饭,照顾弟弟;父亲病情恶化,他毅然决定捐献骨髓,延续父亲的生命;为了缓释父亲因病痛和经济负担带来的压力,他始终保持着优异的成绩,把县、市三好学生等各种荣誉奖状贴满墙。

他就是义县高中高二二十五班的管晨宇。

“作为儿子,救父亲是我最起码的孝道。只有父亲在,我们的家才完整。”管晨宇说。

近日,管晨宇被推荐成为“全国新时代好少年”第二批候选人。

父亲突生白血病 儿用优异成绩哄父开心

管晨宇原本拥有平静幸福的生活:勤劳的父母精心种植家里的10亩大田,同时还饲养着数十口生猪,年幼的弟弟天真可爱,一家四口衣食无忧,其乐融融。

一切变故发生在2013年5月。33岁的父亲管刚被确诊为慢性粒细胞性白血病。从此,一家人开始了与白血病抗争的日子。

作为家里的顶梁柱,父亲的病使一家人没有了经济来源,每次看病还要花费近万元。当年只有11岁的管晨宇突然间感觉自己长大了:放学后立即去猪场喂猪、扫粪,帮家人做饭,照顾弟弟。干完这些,他还要挑灯夜读。

在管晨宇的家里,有一面墙,贴满了管晨宇获得的各种奖状。这些都是管晨宇通过努力学习得来的。管晨宇说,生病之后的几年里,父亲的病一天天恶化,医药费的支出也越来越多,一家人都感觉到喘不过气来。但医生说,病人的心情对病情有



为了鼓励宽慰父亲,管晨宇在手术间隙仍坚持学习,将用自己努力换来的奖状贴满一面墙。 本人供图

很大的影响。“父亲很看重我的学习,我希望他能因为我的好成绩开心一些,从而能够为自己增加一起力量,战胜病魔。”

捐骨髓救父 他用生物课所学说服父亲

2017年,管刚越发面黄肌瘦、精神不振。原本通过靶向治疗已经好转的病情突然间发生急变,且危及生命。摆在父亲面前的只有一条路:那就是骨髓移植,否则,生存的时间只剩半年。

考虑到几年来自己看病不仅花光了家里的积蓄,还欠了不少外债,一直坚持积极接受治疗的管刚一度犹豫了。不能外出打工,妻子在家养起了猪;医疗费不够,亲戚朋友伸出援手。移植手术30多万元费用凑齐

了。在家人的坚持和众人的帮助下,管刚看到了希望。

然而,到哪里去找配型成功的骨髓?管刚有一个姐姐,但因为身体不好,不适合捐献骨髓。15岁的管晨宇主动提出做配型,却被管刚一口拒绝了:我不能为了自己活命,拿儿子的命去赌。

“爸爸,我在生物课上学过,骨髓的再生能力非常强,捐献骨髓对供体没有任何伤害。你不是也跟我说过吗?只要有一线希望,我们就要付出百分百的努力吗?有血缘关系的人配型成功的可能性非常大,我们没有理由不试一试!”

儿子的“生物课”,医生、病友的讲解让管刚放下了心理包袱。父亲接受了儿子的建议,父子俩进行配型,并且配型成功。

升入初三,班级里的气氛变得异

常紧张。在同学们都忙着备战中考时,管晨宇毅然与父亲踏上了为父治病的路。

两个多月的时间,抽血、骨髓采集、干细胞采集。对于这一切,管晨宇说他做得心甘情愿且义无反顾:“给我爸做移植,没什么好怕的,这是我作为儿子应尽的孝道,我相信一定会成功的。”

2017年11月8日,骨髓移植手术开始了。手术艰辛且漫长。手术进行了8个小时,重症监护室醒来,管晨宇回到病房的第一件事就是让妈妈扶着他去看还在无菌舱中的父亲,父子隔窗相望,都流下了热泪,旁边的妈妈更是泣不成声。

管晨宇拿起电话,安慰爸爸:“手术很成功,不要担心我的身体,要配合医生治疗,养好身体。”

苍天不负有心人,父亲的手术很成功。

为了不耽误功课,管晨宇没有等到父亲一个月后出仓,就返回学校进行备考。“我的成绩也是我爸的精神支柱,我不能落下。”管晨宇说。

父亲租房陪读 他希望实现理想回报社会

去年5月19日,管晨宇参加了县一高中的自主考试,并以优异的成绩得到了义县第一高中的破格录取。现在,在全校1000多名学生中,他保持着前30名的成绩。

父亲的一场病使管晨宇更是从懵懂少年变成了懂事、有担当的男子汉。在老师的眼里,管晨宇的求知欲特别强烈,保持着严谨的学习态度和良好的学习习惯。

课堂上,他敢于提问,善于质疑,反应敏捷,思路清晰,对学习知识有自己独到的见解,成绩始终出类拔萃。他勤学善思,喜欢钻研且具有实

践探索精神,无论是月考还是期末考试,统考他始终保持第一的好成绩,在县联考中以超出第二名50多分的的成绩位列榜首,并多次被评为县、市三好学生。在班里,他凡事以集体利益为先,甘于付出,深得老师、同学的信任。

在同学们的心目中,他是一个真诚、热心的好朋友。学习成绩优异的他从不骄傲自满,充分利用自己的优势条件,真诚、热情、耐心地帮助其他同学。每逢同学遇到不懂的问题,他总是耐心地讲解,直到他们完全弄懂学会为止。有些同学在他的帮助下,学习成绩由原来班级中游水平提高到班级前十名。

手术后的父亲没有办法参加劳动赚钱,对于家里的经济状况,管晨宇从不抱怨:一套校服从冬穿到夏,晚自习后同学们都跑出去买面包垫肚子,管晨宇不舍得花两块钱买面包,坚持回家吃剩饭。在外边,他只喝自来水,几乎不买矿泉水。

管晨宇为父亲捐骨髓这件事,在社会上引起很大的反响,受到社会各界关注,为此,管晨宇获得了锦州市好青年的称号以及辽宁省美德少年的荣誉。

目前,管晨宇父亲的病情已经好转。由于不能参加劳动,管晨宇的母亲在家一边养猪一边照顾小儿子,管晨宇与父亲则在县城租了一处房子,相互陪伴相互照顾。有了父亲的陪伴,管晨宇的学习成绩持续进步,在全校1000多名学生中,他保持着前30名的成绩。

“我初步选择将来学理工科方向,希望通过努力自己将来能够有所建树,替父母担起家庭的担子,也希望能够最大化地实现我的人生价值,回报社会。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 董丽娜

只因购物发票有名没写姓 丢失的15.8万钻戒没要回来

具有特殊纪念意义的一枚婚戒,价值15.8万元,不慎丢失了,虽然很幸运地找到了拾拾者,但是作为失主提供的戒指购买发票只有名没有姓,不能起到证明作用,戒指因此就没要回来。昨日,记者了解到这起特殊的“丢戒指”案,法院裁定没有支持失主,起诉被驳回。

这枚戒指真的就要不回来了吗?记者就此咨询律师,得到了不一样的答案。

婚戒丢失找到 拾拾人不还

2018年12月,王琛琛(化名)开车来到沈阳市和平区太原街附近购物,在车上擦拭手霜时,为了保护手上的钻戒,她将钻戒摘下,放到腿上。可是,在下车时,她却忘记了腿上还有一枚钻戒,一抬腿的工夫,钻戒掉到了车外的地上。而她毫无察觉,逛了一会儿街后,她才突然发现:戒指不见了!

王琛琛非常焦急,这枚戒指对她来说具有特殊意义,是结婚时丈夫送给她的婚戒,而且价值不菲,15.8万元。王琛琛马上返回原地寻找,但是没找到。于是她向警方求助。

警察通过查看附近监控,还真找到了捡戒指的人,是一位50多岁的老人,通过多方查找此人叫陈桂枝(化名)。然而,虽然找到了人,可并

不等于找回了戒指。在向陈桂枝索要戒指过程中,王琛琛遭到对方的果断拒绝。即便是通过警方调解,陈桂枝仍然不归还这枚戒指。

因发票没姓 起诉遭驳回

无奈之下,小王于2019年4月将陈桂枝起诉到法院,要求陈桂枝归还自己丢失的价值15.8万的钻戒一枚。

王琛琛为证明陈桂枝捡到的戒指就是她丈夫给她买的婚戒,她拿出了购买钻戒时的发票。发票上购买人的姓名是“杰华”,而她的丈夫姓名就是赵杰华(化名),发票上只少写一个姓。但是就因为这一个字,王琛琛的起诉被法院裁定驳回。

沈阳市于洪区人民法院审查认为:本案中,原告提供的发票中显示购买钻戒的人为“杰华”,而原告未能提供其他证据证明该购买人“杰华”即是原告的丈夫“赵杰华”,进而无法认定原告与本案有直接利害关系,故应驳回原告的起诉。综上所述,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第一百一十九条规定,裁定如下:驳回原告王琛琛的起诉。

律师:完善证据婚戒能要回

戒指从自己手上丢失,查找到捡

拾者,最后只因购买发票差一个字就真的要不回来了吗?昨日记者就此事咨询了辽宁越佳律师事务所卞册律师,他说,王琛琛起诉被驳回主要是她的证据不完善,只要完善证据戒指能要回。

卞册律师表示,当事人王琛琛仅提供一张购买戒指的发票,证据单薄不完善,应该从多方面完善证据。首先找销售戒指的商家,由商家根据销售记录提供该款戒指销售证明以及该款戒指货号证明。其次,王琛琛丈夫购买这么一款昂贵的戒指应该有消费记录,不管是银行转账还是微信支付,提供付款凭证。其次,王琛琛佩戴这款戒指,其身边的亲戚、朋友、同事只要见到这款戒指的均可作为证人进行证明。这些证据完善后,足以证明王琛琛就是丢失的这款戒指的主人,她就有权利主张返还。

证据完善后,王琛琛也可以选择走刑事案件到公安机关报案,因为这个戒指数额已经够刑事案件立案。如果在这种情况下,捡到戒指的人再拒不归还,将触犯侵占罪。侵占罪是指以非法占有为目的,将他人的交给自己保管的财物、遗忘物或者埋藏物非法占为己有,且数额较大拒不交还的行为。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

投200元4小时返利160元 没想到落入电信诈骗陷阱

投资200元,4小时后就就可以获得返利160元,黄先生尝试后果然得到了返利,而后加大投资,却一步步陷入陷阱,直至投入近10万元后才意识到被骗,随后报警。

昨日,记者了解到,辽阳市太子河分局网安大队近期破获一起网络电信诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人13名,涉案金额30余万元。

黄先生家住辽阳市太子河区,早些时候,黄先生在网上有人添加他为好友,两人通过几天聊天后,对方称自己有个挣钱的好项目,利润丰厚,问黄先生有没有兴趣。黄先生表示可以了解一下,对方称可以通过他购买基金,投资200元4小时便可返利160元。

初期黄先生试探性投入200元后,对方如约返利160元,返利后,对方又邀请黄先生加入VIP会员并加大投注,黄先生信以为真,又投入2000元,

然而返利时对方便以操作错误等理由拖延、并诱导黄先生重复投入以收回前期投入的资金,黄先生按照对方的要求不断汇款,共汇款9.8万元,但对方一

直没有返款,这时黄先生意识到上当受骗,于2019年4月28日到公安机关报案。

接到报案后,太子河区公安分局立即组织该局刑警大队、网安大队合成作战,经过摸排、梳理,获悉犯罪嫌疑人可能隐藏在云南省昆明市一住宅小区内,太子河区公安分局抽调警力成立专案组,立即奔赴云南省昆明市进行前期侦查。

在昆明警方的协助下,专案组抵达昆明当日便在一居民小区的出租屋内将电信诈骗团伙5名成员抓获并成功押解回辽阳市。现场缴获作案手机30余部,电话卡50余张,作案银行卡12张。

经警方突击审查查明,该诈骗团伙组织者位于境外,另有其他同伙分布湖南长沙市、娄底市、贵州六盘水市等地,专案组成员分赴上述两市三市,一举抓获团伙内地主犯及其他团伙成员8人,至此共抓获犯罪嫌疑人13名,扣押涉案赃款30余万元。

昨日记者从辽阳警方获悉,案件正在进一步侦办中。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 崔晋涛